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OMV Petrom S.A. 

OMV Petrom își extinde prezența regională prin participarea 

la unul dintre cele mai mari proiecte fotovoltaice din 

Bulgaria  

 
► OMV Petrom achiziționează de la Enery Element o participație de 50% în proiectul 

fotovoltaic Gabare   

► Proiect cu o capacitate de aproximativ 400 MW, în apropiere de Sofia, cu panouri care 

urmăresc soarele pentru maximizarea producției  

► OMV Petrom și Enery vor investi circa 200 de milioane de euro până în 2027, inclusiv 

finanțare externă  

► Un sistem de înmagazinare a energiei în baterii de până la 600 MWh capacitate este o 

opțiune de avut în vedere în viitor 

 

OMV Petrom, cel mai mare producător integrat de energie din Europa de Sud-Est, și Enery devin 

parteneri în cadrul unui proiect fotovoltaic de anvergură situat în Byala Slatina, lângă Sofia, 

Bulgaria. Astfel, OMV Petrom achiziționează de la Enery Element 50% din acțiunile deținute în 

Dunav Solar Plant EOOD, care dezvoltă proiectul fotovoltaic Gabare cu o capacitate instalată de 

aproximativ 400 MW. În plus, există și o opțiune pentru dezvoltarea unui sistem de înmagazinare 

energie prin baterii. Odată operațional, producția parcului fotovoltaic ar putea acoperi consumul 

anual de energie electrică echivalent al circa 150.000 de locuințe din Bulgaria pe baza consumului 

mediu al acestora. 

Finalizarea tranzacției este prognozată să aibă loc în a doua parte a anului 2025, după îndeplinirea 

anumitor condiții.   

„Investind în unul dintre cele mai mari proiecte fotovoltaice din Bulgaria, ne consolidăm prezența pe 

această piață vecină și sprijinim tranziția energetică în regiune. Credem că gazele naturale și sursele 

regenerabile se completează reciproc și joacă un rol cheie în reducerea emisiilor, asigurând în același 

timp stabilitatea energetică. Suntem încântați de parteneriatul cu Enery, o companie care aduce expertiză 

solidă în domeniul energiei regenerabile, și, de asemenea, un angajament comun pentru construirea unui 

viitor mai sustenabil. Spiritul lor de colaborare și viziunea orientată spre viitor îi fac un partener ideal pentru 

implementarea acestui proiect important.  

Cadrul investițional include, de asemenea, achiziția de către OMV Petrom a 50% din producția de energie 

electrică generată de proiect printr-un contract de vânzare energie electrică (PPA), consolidând astfel 

angajamentul nostru față de furnizarea de energie fiabilă și cu emisii reduse de carbon.”, a declarat Franck 

Neel, membru al Directoratului OMV Petrom responsabil pentru divizia de Gaze și Energie. 

 

„Acest joint venture este o dovadă puternică a capacității Enery de a structura parteneriate inovatoare care 
oferă atât scalabilitate, cât și predictibilitate, precum și a capabilităților de dezvoltare ale Enery Element în 
regiune. Prin semnarea unui contract de vânzare energie electrică (PPA) pe termen lung pentru 50% din 
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producție cu OMV Petrom ca parte a cadrului investițional nu doar că asigurăm stabilitatea veniturilor pe 
termen lung pentru proiect, ci și stabilim un reper pentru modul în care jucătorii industriali pot participa 
activ la tranziția energetică din regiune. Apreciem cooperarea eficientă dintre cele două echipe de proiect 
și consultanții implicați, care au făcut posibil acest parteneriat și așteptăm cu nerăbdare să lucrăm 
împreună pentru atingerea termenului de punere în funcțiune comercială a acestui proiect de referință în 
domeniul energiei regenerabile. De asemenea, am dori să mulțumim echipei Enery Element pentru munca 
remarcabilă depusă în dezvoltarea proiectului.”, a declarat Richard König, Chief Executive Officer al 
Enery. 

 

Parcul solar Gabare: un proiect de referință pentru energia regenerabilă în Bulgaria  

Amplasat în Byala Slatina, în apropriere de Sofia, parcul solar Gabare va avea o capacitate de aproximativ 

400 MW, fiind prevăzut cu sisteme tracker care urmăresc mișcarea soarelui pentru a optimiza producția 

de energie electrică. De asemenea, este avută în vedere dezvoltarea unui sistem de înmagazinare a 

energiei prin baterii, cu o capacitate de până la 600 MWh. Autorizațiile pentru construire și conectarea la 

rețea au fost deja obținute. Decizia finală de investiție este planificată să fie luată până la finalul lui 2025, 

începerea operațiunilor comerciale fiind estimată pentru 2027. Prin acest parteneriat, OMV Petrom 

împreună cu Enery intenționează să investească până în 2027 aproximativ 200 milioane de euro, inclusiv 

finanțare externă. 

 

Despre OMV Petrom  

Despre OMV Petrom în Bulgaria  

OMV Petrom este un partener de încredere pentru Bulgaria în domeniul energiei, de mulți ani, cu o prezență pe întregul lanț 

valoric – de la vânzarea cu amănuntul a combustibililor, comercializarea gazelor naturale și explorare în Marea Neagră. OMV 

Petrom operează o rețea de 93 de stații de alimentare în Bulgaria. Din 2024, compania comercializează gaze naturale clienților 

non-casnici din Bulgaria prin filiala sa locală. După descoperirea de succes a resurselor de gaze naturale în perimetrul Neptun 

Deep din Marea Neagră, proiectul fiind în dezvoltare în prezent, compania explorează acum potențialul gazelor naturale în 

Bulgaria, în perimetrul Han Asparuh, cu planuri de a începe forajul de explorare în acest an. 

 

Despre Enery   

Enery este un furnizor independent de energie regenerabilă dedicat să furnizeze către clienții săi energie verde fiabilă, accesibilă 

și pe termen lung. Cu un portofoliu verde diversificat care generează anual aproape 700 GWh de energie electrică verde dintr-o 

capacitate instalată de 490 MW, contribuind la alimentarea a circa 265.000 de gospodării și la evitarea a aproximativ 260.000 de 

tone echivalent CO₂ (tCO₂e), Enery se află în fruntea tranziției regiunii ECE către energie durabilă. Planurile ambițioase ale 

companiei includ proiecte în curs de dezvoltare de peste 8 GW în 11 țări. Cu echipa sa diversă și multidisciplinară de 30 de 

naționalități, Enery se concentrează pe dezvoltarea, construirea și operarea proiectelor de energie regenerabilă, integrând factorii 

de mediu, sociali și de guvernanță (ESG) în fiecare aspect al afacerii de zi cu zi și furnizând energie regenerabilă 24/7 clienților 

săi, precum și optimizând capactățile de producție și de stocare cu baterii, în cel mai eficient mod. 
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